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VISION OCH MÅL FÖR MARKS KOMMUN 

Det kommunala uppdraget utgår från medborgarna genom deras 
ställningstaganden i de allmänna valen och regleras genom lagar, 
förordningar och föreskrifter. Kommunfullmäktige styr därmed 
kommunens verksamhet med medborgarnas grundläggande behov i 
fokus.  
 
Utifrån detta uppdrag har fullmäktige beslutat om en vision för Marks 
kommun och fastställt övergripande och strategiska mål av 
strävanskaraktär. Till dessa har framgångsfaktorer kopplats som visar 
vad som är viktigt för att målen ska kunna anses vara uppnådda. 
 
Målen skapar förutsättningar för långsiktighet och anger inriktningen 
för de kommande 5-10 åren. Utifrån visionen och målen lägger 
fullmäktige årligen i mål- och resultatplanen fast nyckeltal som kopplas 
till uppdragen för nämnder och styrelser, samt de ekonomiska och 
finansiella förutsättningarna för verksamheten.  
 
Vision och mål för Marks kommun har 2009-11-24 antagits av 
kommunfullmäktige som grund för mål- och resultatplan 2010-2013 
och 2011-2014. 
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Vision 
 
Mark är känd som en attraktiv kommun 
• en bra kommun att bo och verka i 
• en kommun där livskvalitet sätts i fokus 

 
Vår vision vilar på de kärnvärden, som är gemensamt framtagna av 
kommunens politiker, företagare, byalag och andra intressenter. De ger 
uttryck för vår identitet, våra tankar om önskvärd utveckling och det vi ser 
som våra starka sidor. Med kärnvärden och vision som grund ger vi löftet 
att ”Här är det läge för det goda livet”. 
 
• Drivkraft och entusiasm i det privata näringslivet, i skolan, i den 

kommunala sfären, i förenings- och fritidslivet, som livsstil och med 
stark framtidstro. 

• Harmoni i naturen, i kulturen, i mötet med människor och 
organisationer, med sig själv, i ett sammanhang och med öppna sinnen. 

• Närhet till familjen, till grannskapet, till städerna och naturen, till privat 
och offentlig service, till arbete och marknad, till kommunala 
beslutsfattare. 

• Naturvärden kring bostaden, i närområdet, på jobbet, i skogen, i 
jordbrukslandskapet, vid sjöarna och vattendragen, med tydlig fokus på 
hållbar utveckling. 

• Trygghet och glädje i hemmet, för barnen, i skolan, i närsamhället, i 
jobbet, på fritiden, inför ålderdomen. 

 
Övergripande mål 
 
Långsiktigt hållbar utveckling ur ekologiskt, ekonomiskt och socialt 
perspektiv är vårt övergripande mål. Det innebär att vi ska tillgodose 
dagens behov utan att begränsa kommande generationers möjligheter till 
utveckling. 
 
Strategiska mål med framgångsfaktorer 
 
1. Hållbara förutsättningar för boende och företagsamhet 

• Jämn och hållbar befolkningsutveckling 
• Bra bostäder 
• Arbetstillfällen och försörjningsmöjligheter 
• Bra kommunikationer och goda transportmöjligheter  
• Kommunal service med god tillgänglighet och kvalitet 
• Trygg, hälsosam och säker miljö 
• Gott företagsklimat 
• Brett utbud av kultur- och fritidsmöjligheter 
• Levande demokrati 
• Utbildnings- och utvecklingsmöjligheter 
• Ökad mångfald 
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2. Goda uppväxtvillkor för barn och ungdomar 
• Trygga, hälsosamma och stimulerande miljöer 
• Mötesplatser för kultur- och fritidsliv 
• Goda möjligheter till lärande och utbildning 
• Delaktighet och inflytande 
• Jämställt stöd till flickor och pojkar 

 
3. Trygghet vid behov av omsorg och stöd i vardagen 

• Tydlig och lättillgänglig information om kommunens stöd 
• God tillgänglighet  
• God service och kvalitet 
• Kontinuitet 
• Gott bemötande 
• Delaktighet och inflytande 
• Rättssäkerhet 

 
4. Hållbar personalförsörjning 

• Flexibla arbetstider med rätt till heltid och möjlighet till deltid 
• Friska medarbetare 
• Systematisk kompetensutveckling 

 
5. Hållbar ekonomi och finansiering 

• Positiva ekonomiska resultat    
• Investeringar med egna medel 
• Oförändrad skattesats 
• Effektivt resursutnyttjande 
• God förvaltning av kommunens egendom 
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